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平成27年度

ほっかいどうチャレンジテスト

２

３

★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）４ × ０ ＝ ０ （２）０ × ９ ＝ ０

（３）１０ × ８ ＝ ８０ （４）６ × １０ ＝ ６０

次の にあてはまる数を書きましょう。
つぎ

２ × ９ ＝ ５ × ＝ ７ × ５（１） × ２ （２）

７ × ４ ＝ ７ × ３ ＋ ３ × ＝ ３ × ７ － ３（３） （４）

下の表は、九九の表のある部分です。
ひよう ひよう ぶ

表 のあいているところにあてはまる数を書きましょう。
ひよう

１学きまつ もんだい（だい２回）

算数小３ （ ）かい答 じどう用

１ 20

１

１ ２

３

６０

０

８０
４

０

９ ７

７ ８

５ ６

３ ６

４ ６

８

１２

１６

１５

９

５ １０

９

２０

２ ８

４ １２

７ ６

２のだん

３のだん

４のだん

５のだん

どんな数に０をかけても、答えは０に
なります。また、０にどんな数をかけて
も、答えは０になります。

かけ算では、かけられる数とかける数を入れかえて
計算しても、答えは同じになります。

※次のページにも、もんだいがあります。
つぎ
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次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひっさん

（１）１３２ ＋ ４５９ （２）２４８２ ＋ ５６０９

１３２ ２４８２
＋ ４５９ ＋ ５６０９

５９１ ８０９１

（３）２４３ － ６５ （４）５２８１ － ４１５

２４３ ５２８１
－ ６５ － ４１５
１７８ ４８６６

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）３６ ÷ ９ ＝ ４ （２）４２ ÷ ７ ＝ ６

４

５

４ ６

10 11

12 13

14 15

１１

３１ ７４

①一の位（くらい）の計算をします。

３から５はひけないので、十の位（くらい）から

１くり下げて

１３－５＝８

②十の位（くらい）の計算をします。

３から６はひけないので、百の位（くらい）から

１くり下げて

１３－６＝７

筆算（ひっさん）の式を書くとき
は、位（くらい）をそろえて書きま
す。

４けたの筆算（ひっさん）でも位
（くらい）をそろえて書き、一の位
（くらい）からじゅんに計算します。

１

※次のページにも、もんだいがあります。
つぎ
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ノートが１８さつあります。１人に３さつずつ分けると、何人に分けら
れますか。
わり算の式に表し、答えをもとめましょう。

しき あらわ

式
しき

答え

ようたさんは、１７３＋４１９を次のように筆算で計算しました。
つぎ ひっさん

ようたさんの計算のまちがいを、言葉と数を使って説明しましょう。また、
こと ば つか せつめい

正しい筆算をしましょう。
ひっさん

ようたさんの筆算
ひっさん

１７３
＋ ４１９

５８２

まちがいの説明 正しい筆算
せつめい ひっさん

６

１８ ÷ ３

６人

16

17

７

（れい）

一の位は３＋９＝１２で、

十の位に１くり上がり、

十の位は１＋７＋１＝９

になります。

ようたさんは十の位に

１くり上げていないから、

十の位が７＋１＝８

になっているのでまちがいです。

１７３
＋ ４１９

５９２

18 19

１

１人に分けると、３×１＝３

２人に分けると、３×２＝６

３人に分けると、３×３＝９

４人に分けると、３×４＝１２

５人に分けると、３×５＝１５

６人に分けると、３×６＝１８

１８÷３の答えは、

３×□＝１８の□にあてはまる数

です。

１８÷３の答えは、

３のだんの九九を使ってもとめら

れます。

※次のページにも、もんだいがあります。
つぎ
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１２÷４の式になる問題をつくりましょう。
しき

８

（れい１）

みかんが１２こあります。４人で同じ数ずつ分けると、１人ぶんは何

こになるでしょう。

（れい２）

１２ｍのロープを４ｍずつ切ると、４ｍのロープは何本できるでしょ

う。

20

２０問中


